

95后毕业生杨浩哲

踏实做好一线“杂务工”

□本报记者 蒋平

电话采访杨浩哲时,常被断断续续的信号和周边嘈杂的声音打断,因为他工作的地方在城市远郊的工地。当记者见到他时,戴着安全帽,穿着工服,皮肤黝黑的他,也根本不像一个财会专业的本科毕业生。

杨浩哲今年从绥化学院经济管理学院财务管理专业毕业。一般而言,这个专业的毕业生都向往着当一个白领,很多毕业生宁可待业,也要找到一份坐办公室的工作。通过时断时续的信号,电话里不时传来“呼呼”的风声,以及杨浩哲工作的日常,记者感受到了这个95后在就业观念方面的转变。

1997年出生的杨浩哲家在哈尔滨市宾县塘坊镇。本科毕业的他,现在是黑龙江华龙送变电安装有限公司的一名内地资料员。记者采访时发现,内地资料员这个岗位,就像一个“杂务工”,从整理资料到现场协调,基本上公司哪个位置缺人,他就

要去补上,边实践边学习。

“我是一块砖,哪里需要哪里搬,这种感觉就叫做‘被需要’,让我有满足感。”杨浩哲这样评价自己的工作。在他看来,现在做“杂务”是好事儿,所有岗位都学习一下,以后才能成为“万金油”。

别看杨浩哲对现在的工作比较满意,但实际上他的就业观念也经历了一番不小的转变。

大四时,学校推荐杨浩哲去北京顶岗实习了五个月,而且是从事本专业。当时他决定,毕业后就要去北京闯一闯,即便当个北漂,也要坚守大城市,坚守本专业。

突如其来的疫情,虽然增加了杨浩哲找工作的不确定性,但当时他觉得,既然没毕业,找工作也不着急,宁可先等等,也要继续自己的坚持。

随着毕业一天天临近,仍然没有就业意向的杨浩哲也开始纠结是继续等待大城市的就业机会,还是先在本地找一份工作。

“学校常组织招聘会及进行相关就业培训。就在我纠结的时候,辅导员老师多

次打电话和我讲解现在的形势和政策,这让我对就业观念发生了第一次转变。”杨浩哲说。

杨浩哲的大学辅导员于小庆介绍,当毕业季遇上疫情,今年绥化学院实行了“全员包保就业制度”,对就业困难学生还会进行重点帮扶。“一线城市虽然机会多发展快,但生活成本也高。我实习的时候感觉租房子就是一笔很大的开销。”杨浩哲对记者说。经过和老师交流,他觉得如果选择留在北京,不但要考虑未来事业发展,还得考虑父母养老等问题,“我觉得自己既要仰望星空,也要脚踏实地。我现在在家乡,既可以就近照顾父母,在公司也一样有比较好的发展空间。”

在学院和老师引导下,杨浩哲开始认真阅读招聘信息并进行准备,而他的就业选择,也正是他就业观念的第二次转变。

“招聘时公司就告诉我,很少有本科毕业生愿意来,因为工作太苦了。”杨浩哲说,但我想既然我都不选择大城市的工作了,那么就不用再拘泥于做本专业的工,或者一定要“坐办公室”,不如趁着年轻多吃些苦,多在几个岗位上学习和历练,给自己的未来发展增添“砝码”。

杨浩哲所在的这家公司项目大多在郊区,工作环境比不上市区,由于不是科班出身,很多工作上的事情他都得从头学起,但杨浩哲早已做好了准备。

“虽然我现在的工很苦很累,也不是本专业,好多事都得向师傅请教。但只要坚持下去,总有一天我会把‘苦’变成‘不苦’,把‘不会’变成‘会’。”杨浩哲自信地说,“当我掌握了这个行业的专业知识,从‘杂务工’变成‘万金油’,我的诗和远方就一定能以另外一种方式实现。”

转变就业观念 创造美好生活

苇河林业局 近4000万袋春木耳迎来丰收季

□文/摄 胡晨 本报记者 马一梅 刘楠

伴随着6月的连续降雨,苇河林业局有限公司山上林场职工又迎来了一个黑木耳丰收季。时节不等人,眼见一片片被细雨催生的形圆肉厚的木耳挂满了菌孢袋,人们每天都早出晚归,抢收着自家菌区的春季木耳。采摘、晾晒、归仓,家家忙的不可开交。

今年尽管受到疫情冲击,但苇河局山上林场职工发展食用菌木耳的热情不减,在一系列复工复产优惠政策激励下,山上林场职工通过“居家生产菌孢、自建蒸煮菌锅,提温加速发酵和扣膜集中催芽”等措施保证了春耳及时下地。眼下,全局近4000万袋的春季木耳都已进入采收季,有望在7月初采收完毕。

近年来,苇河局坚持将发展食用菌木耳产业作为产业转型发展的主导产业,引领羊肚菌、杏鲍菇、灵芝等菌类产业共同发展。健全的生产、培育、加工、销售一体化食用菌木耳产业格局,极大提升了职工群众致富增收的积极性,推动了苇河林区食用菌产业连年稳步发展。2019年,苇河林区食用菌木耳总量达到1.3亿袋。



携手奋斗奔小康

决战时刻,须有关键之举、非常之力——

在广西罗城仫佬族自治县四把镇新安村,谢吉锋是村里最后一个没有稳固住户的贫困户。

两个月前,驻村工作队员再次上门,与他一起商量解决方案。一番推心置腹的交谈后,谢吉锋紧皱的眉头终于舒展开来了,很快开始施工,一个月后住进修缮一新的房子。

广西正对48个贫困发生率在10%以上的贫困村挂牌督战,这样“人盯人”“盯项目”“盯工期”的场景是工作常态。

全国范围内,中央明确对52个未摘帽贫困县和贫困人口多、脱贫难度大的113个贫困村实施挂牌督战,涉及的7个省区都制定了挂牌督战实施方案,所有的县和村都制定了作战方案。

越是临近最终的胜利,越是艰苦卓绝的时刻。

除了挂牌督战,要对没有劳动能力的特殊贫困人口强化社会保障兜底,优先安排受疫情影响扶贫项目的资金支持,及时落实因疫情返贫致贫人员帮扶和救助措施,努力把疫情造成的影响降到最低,坚决夺取脱贫攻坚全面胜利。”清华大学教授艾四林说。

这是民族复兴的关键一步

——跑好全面小康最后一公里,为开启新征程打下良好基础

2014年初,花垣县委派出驻村扶贫工作

队;2017年2月,村子宣布实现整体脱贫;2019年,村民人均纯收入增长到14668元……

在精准扶贫“首倡地”湖南湘西十八洞村,三任扶贫工作队队长带领村民接续奋斗,改变了这座深山苗寨的面貌。

“脱贫并非终点,而是开启新生活的起点,十八洞村将在乡村振兴的道路上越走越宽广。”第三任驻村扶贫工作队队长麻辉煌说。

如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是中华民族伟大复兴征程上的一座重要里程碑,将为开启全面建设社会主义现代化强国新征程打下良好基础。

今年以来,新冠肺炎疫情对我国经济社会运行造成巨大冲击,经济下行压力加大,行业企业运行困难较多,社会民生领域面临较大挑战,给全面建成小康社会带来新问题新考验。

越是形势复杂、任务艰巨,越要凝心聚力、奋勇前进,跑好全面建成小康社会最后一公里。

坚持统筹推进——

今年5月,我国规模以上工业增加值同比增长4.4%,社会消费品零售总额降幅收窄,3D打印设备、智能手表等产品产量同比增长均在70%以上。

“统筹推进疫情防控和经济社会发展成效继续显现,积极因素逐步增多,国民经济运行延续复苏态势。”国家统计局新

闻发言人付凌渊说。

中央党校(国家行政学院)马克主义学院院长张占斌认为,当前要加快建立同常态化疫情防控相适应的经济社会运行秩序,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,为实现全面建成小康社会创造有利条件。

加快补齐短板——

未来之城雄安新区,雄安站建设现场塔吊林立,巨大的站房完成混凝土主体结构封顶,今年年底将随着京雄铁路的通车投入使用。

从重大工程建设到新型基础设施建设,从完善公共卫生应急管理体系到加大生态环境治理,全面小康进程中的一块块短板正在补齐。

国家发展改革委回主任何立峰表示,全面建成小康社会是一个完整、系统、综合性的目标体系。到年底,通过努力,有一部分可以超额完成,有一部分可以全面完成,极少数可以基本完成。

强化民生保障——

城镇新增就业900万人以上,居民医保人均财政补助标准增加30元,新开工改造城镇老旧小区3.9万个……

全面小康,民生为先。面对困难,今年一项项民生清单紧盯热点焦点,直面群众关切。

在超大城市上海,旧区改造按下快进键,今年计划完成中心城区成片二级旧以下房屋改造55万平方米,让2.8万户居民受益。

从城市到乡村,从边疆到南国,今日之中国,追梦步伐如此铿锵。

让我们以志在必得的信心、争分夺秒的状态、攻坚克难的干劲,共襄全面小康的历史盛事。

新华社北京电

产投集团 一年七投“两新”产业

(上接第一版)

新产业投资集团的定

位,

就是

要

建

设

成

为

战

略

性

产

业

及

高

新

技术

产

业

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的

定

位

。

在

产

投

集

团

的